Ответственность за передачу лицу, находящемуся под стражей, средств мобильной связи

Федеральным законом № 597-ФЗ от 19.12.2023 Уголовный кодекс Российской Федерации дополнен статьей 321.1, предусматривающей ответственность за передачу любым способом лицу, содержащемуся в учреждении уголовно-исполнительной системы или месте содержания под стражей, средств мобильной связи и иных средств коммуникации и (или) обеспечивающих их работу комплектующих к ним, приобретение, хранение или использование которых указанным лицом запрещено законом.

Уголовная ответственность лица за совершение данного преступления, наступает лишь в том случае, если ранее оно привлекалось к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного ч. 2 ст. 19.12 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, предусматривающей ответственность за совершение подобного деяния, или имеет судимость за совершение преступления, предусмотренного настоящей статьей.

Преступление, предусмотренное ст. 321.1 УК РФ, предусматривает наказание в виде штрафа от ста до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо лишением свободы на тот же срок.

Этим же Федеральным законом предусмотрено дополнение ч. 1 ст. 31 и п. 1 ч. 3 ст. 150 УПК РФ, в соответствии с которыми расследование преступления, предусмотренного ст. 321.1 УК РФ, производится в форме дознания, рассмотрение уголовного дела по существу подсудно мировому судье.

Помощник прокурора района

Т.К. Шулянов

16.05.2024